YAOWEN

■记者 黄雨欣 通讯员 夏晓蕾 倪春军

本报讯 一人当兵,全家光荣。昨天上午, 市退役军人事务局、市人武部和曹桥街道的相关 工作人员来到荣立三等功的现役军人沈家俊、冯 家骏家中,送上立功喜报。

沈家俊于2015年9月应征入伍,多年来,他时 刻牢记入伍初心,不忘报国之志,积极进取。2022 年,因表现优异,荣立三等功。同时,因平时工作 表现突出,沈家俊被评为"四有"优秀士兵。沈家 俊的父亲沈菊观说:"今年是他在部队里服役的第 八年了,部队不仅培养了他,还给了他荣誉。希望 他在部队里再接再厉,只有国强,才能民安。

1992年出生的冯家骏入伍时间更早,今年已经 是他入伍服役的第十二个年头。由于在部队表现 优异,早在2014年冯家骏就获得过三等功的殊荣, 这是他第二次在部队荣立三等功,得知喜讯的家人 们,纷纷为他感到自豪。"我们都很高兴,心情十分 激动,希望他在部队里继续努力,为部队和人民作 出更多贡献。"冯家骏的母亲戴小妹高兴地说。

近年来,我市向部队输送了大批优秀青年, 涌现了一批立功受奖人员和优秀官兵。2022年, 全市共有6名现役军人荣立三等功及以上荣誉。

独山港镇开展 垃圾分类入户宣传

■记者 胡佳英 通讯员 徐冰艳 张丹燕

本报讯 天气渐暖,吃完晚饭外出散步的居 民也日渐增多。独山港镇抓住这一有利时机,组 织12支垃圾分类小分队奔赴全镇各居民小区宣 传垃圾分类,引导居民主动参与垃圾分类,养成 绿色、低碳、环保的生活方式。

龙吟花苑南区目前共有住户330户,小区新居 民多、人员流动量大,给小区垃圾分类工作造成了 困难。镇里的垃圾分类小分队成员,或加入闲聊 的人群中,或挨家挨户,重点告知居民小区垃圾投 放时间,强调垃圾分类的重要性,鼓励大家在日常 生活中养成垃圾分类的好习惯。据悉,独山港镇 垃圾分类小分队主要利用晚上5点半到7点半的 黄金时间,敲响百姓门,走进千家万户,宣传垃圾 分类的重要性,具体讲解垃圾如何分类。

今年,独山港镇环卫中心将继续把垃圾分类 作为一项重点工作推进,通过多部门联合执法、 智慧化平台完善等方式,巩固、提升区镇垃圾分 类工作,助力区镇环境卫生面貌再上新台阶。

自创自编自用

让"航天的种子"埋进孩子心里

■记者 胡佳英 通讯员 徐冰艳 张丹燕

本报讯 "孩子们,你们知道钱三强爷爷的父 亲为什么要给他取这个名字吗? ……"日前,走进 平湖市航天神箭幼儿园大三班的教室,孩子们正 围坐在一起,听老师讲科学家钱三强的主题绘 本。和平时购买的阅读绘本不同,当天师生们阅 读的绘本由他们自己创作。

据悉,这套由幼儿园师生共同创作的绘本第 一期一共有10本,每本介绍一位科学家故事,涵盖 了钱学森、钱三强、赵九章等科学家。 绘本以图文 形式呈现,展现了科学家的人生故事、爱国情怀、 科研精神等,图画均由幼儿园师生创作,文字由园 内老师整理、编撰,使绘本内容尽量符合幼儿认知 特点。经过长时间打磨之后,本学期,这套绘本终 于和园内师生见面,并成为幼儿园新学期特色园 本课程的教材。

2021年,幼儿园自制航天主题绘本,一经推出深 受幼儿喜爱,但是手工自制绘本不耐用,几经翻阅就七 零八落。为了让更多学生了解科学家故事,冯小英提 出了师生创编绘本的想法,几经易稿,最终第一期"亲 亲科学家"绘本于2023年农历新年前成功印制成品。

多年来,平湖市航天神箭幼儿园坚持以航天科 技教育为抓手,打造航天科技特色,使得幼儿园的 航天特色教育落地落实。"接下来,我们将继续组织 师生开展'亲亲科学家'绘本的创编,并推动这套绘 本走进每个班级,融入每一个区域。"平湖市航天神 箭幼儿园园长冯小英还希望这套绘本可以走出平湖 市航天神箭幼儿园,让更多的孩子和家长品读科学 家的故事,让"航天的种子"长在孩子们的心里。

提升城市体育功能 满足群众健身需求

■记者 杨昊玥

【民生实事】城西运动飘带

项目 【奋进目标】今年我市计划 启动建设城西运动飘带项目,项 目位于平善大道(池海路一育才 路)两侧,规划用地指标40亩,建 设长4.7公里,集全民体育综合 馆、室外运动场地、儿童乐园等 功能为一体的综合性健身绿廊。

【幸福解读】近年来,我市以 "健康平湖"建设为引领,全民健 身工作成效显著,全民健身公共 服务体系实现城乡社区全覆盖, 全民健身水平处于浙江省前列。

但是,仍存在全民健身区域发展 地设施类型的丰富性,满足不同 不平衡、公共服务供给不充分等 问题,相对于满足群众日益增长 的多层次、多元化健身需求仍有 差距,群众身边的体育设施依然 不充分。当前,我市主城区体育 设施集中在城东片,包括体育 馆、体育场、全民健身中心共三 个大型场馆。城西片体育设施 以小型为主,总量偏少,城西片 老百姓对体育设施建设的呼声

回应人民群众呼声,促进全 民健身蔚然成风,就要多规划建 设群众身边的体育场地设施,让 群众"举步可就",并不断增强场 后,将从根本上解决我市主城区

人群的健身需要。这也是我市 实施政府重点民生实事项目 ——城西运动飘带项目的目的 之一。城西运动飘带项目运用 全新视角和思维、因地制宜挖掘 各类体育资源潜力,通过运动飘 带的形式,将体育设施和当地生 态环境治理进行有机融合,让公 共健身空间充满生机与活力。 这既是体育领域践行习近平生 态文明思想的应有之义,也是全

待城西运动飘带项目建成

民健身事业高质量发展必须遵

大型文体设施"东多西少"的问 题,充分满足城西片群众的体育 健身需求,让更多群众在家门口 就能参与体育运动,感受健身快 乐,使整座城市"动"起来,是城 市活力最直观的展现。

同时,项目南起池海路以 西,北至九里亭大道以南,基本 实现了运动飘带和南市青影生 态绿廊的连接,可以更好地优化 "10分钟品质文化生活圈",不断 提升城市体育功能,促进体育产 业与体育文化繁荣发展,加快建 设绿色、智慧、活力之城,让广大 人民群众获得感、幸福感、安全 感不断增强。

【百姓期待】市民顾嘉:"以 前我们想要打球、跑步都要去比 较远的体育馆,十分不方便。现 在这里要建城西运动飘带了,以 后这一片既有篮球场、足球场、 健身跑道,还有儿童乐园等,不 仅给我们健身锻炼提供了方便, 感觉周围环境也会更美、心情也 会更加舒畅。而且来这里运动 的时候,去附近的南市青影生态 绿廊转转也不错。'

基些0亿 平湖版



志愿服务暖人心

近日,钟埭街道钟南社区举行"二月二龙抬头"志愿服务暖人心活动。现场志愿者们为社区居民开展免费理发、磨剪刀等便民服 务,将服务送到居民家门口 陈明远 蒋林璐

"谢谢你们跨越1600公里的帮助!"

平湖暖心政务服务印证初心

■记 者 李雨婷 杨隽磊 钱 侃

本报讯 "谢谢你们,我材 料收到了,房子也买好了,多亏 了你们的远程服务,不然我还 得从重庆跑来平湖一趟,真的 太感谢了。"……近日,因为一 次贴心的远程服务,新埭派出 所接到了一通来自重庆的感谢 电话。原来,电话两头素未谋 面,一些需要韦女士亲自去窗 口的户籍业务都凭着工作人员 的暖心操作顺利办妥,这套跨 越1600公里的户政业务,让她

弄老金,而她的尸籍,当年随前 夫迁入了新埭镇鱼圻塘村,还没 来得及迁出。得知韦女士的为 难,新埭派出所工作人员许建华 替其联系了前夫,询问是否方便 提供户口簿协助韦女士办事,对 方同意来家里自取,但韦女士思 考再三,仍有顾虑,往返于1600 公里的两地取证办事,既麻烦又

考虑到韦女士的实际情况, 接下来几天,许建华便帮其报材 料、打证明、核信息,虽然多了很

电新埭镇便民服务中心公安窗 寄时,又发现疫情之下很多快递 的求助电话。虽然这几年浙江 指导我,真的很感动。"韦女士 口,因她需要一张户籍证明,才 都无法正常运作了。一番周折 政务服务"最多跑一次"业务深 说。 能在重庆购置商品房、缴纳社保 后,这张承载着韦女士新生活开 入人心,但像这样本人远在他 始的尸籍证明,总算在许建华的 协助下,通过韦女士的友人传递 了出去。"谢谢,谢谢!"微信语音 里,韦女士的声音有种说不出的

> "小许,我还有个事情想问 问能不能办,我收到户籍证明 以后就买了商品房,也在当地 申请了购房落户。昨天,我收 到了这边派出所开具的户口准 迁证,这次,我能不能也不回 来,直接把户口迁出去?"原以 底,许建华再次收到了韦女士 上对于要准备的材料一步一步

省,在完全小过来的情况卜要 完成这系列业务办理,韦女士 心里也打鼓。

"您把准迁证邮寄,并附上 委托书,委托我们为您服务。" "我们争取试一试,如果核实无 误,就能开具户口迁移证,给您 邮寄过去。""好的好的好 的。"……一连三个"好的",可见 韦女士对许建华提供的政务服 务愈加信任和感动。"我们前前 后后通过电话和微信联系了好 为事情圆满解决,但在上月月 几次,小许也不厌其烦地在微信

二月几多春暖,远在重庆 的韦女士在期盼中,终于等来 了浙江平湖寄来的文件。韦女 士摸着这张印有"平湖市公安 局"落款的迁移证,心里不断涌 上暖流,这不仅是一份跨越 1600公里的贴心服务,更是彰 显了平湖以人民为中心的政务 服务品质。



讲文明 树新风 公/益/广/告

浙江有礼·报本平湖



拥党护根脉 爱国爱家乡

